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Ql(1+15valores)
a) Prove recorrendo a tabela de verdade be-ac= (a+c).(a+b)

b) Simplifique algebricamente a expressi{@ +ab) referindo os teoremas utilizados e
representando através da lista de mintermos..

Q2(2+2valores)

a) Pretende-se realizar um bloco que implemente agf@eraritmética-b-c, emquea,bec
sdo numeros de um bit cada. Determine o nUmer@siadressarios para representar a saida em
complemento para 2 e apresente a tabela de veadadeiada.

b) Considere a funcad (A,B,C,D) = Z (239111213 +d (01) . Obtenha a expressao

simplificada da funcéo f através do método de QMo€luskey. Nota: Considere a ordenacao
A,B,C,D como sendo do mais significativo para o asesignificativo.

Q3(15+3+15valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, coits3due devera contar em moédulo 5 de acordo

com a seguinte sequéncia (em decimal): 0 2 3 S&afdas coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente tabela de transicdo de estados e cadificie estados proposta.

b) Utilizando um flip-flop do tipo JK para o bit menasgnificativo e flip-flops D’s para os
restantes bits de contagem, apresente as tabedasnttadas JK e Ds, mapas de Karnaugh
associados e expressoes simplificadas (nédo € Aeicegpgresentar o esquema logico).

c) Considere que a entrada J do flip-flop se encasgrapre a 0 (e o restante circuito funciona
como esperado). Tendo por base a resolucao da amerior, diga, justificadamente, qual o
estado para que evolui o contador, a partir do méonem que o sistema se encontre no estado
7 (111).

Q4 (3+15valores)

Pretende-se desenvolver um sistema para detestgu@ncia D*1, em que + significa uma ou

mais ocorréncias do simbolo a sua esquerda (pan@eel representa uma sequéncia com um ou

mais 1s) e * significa zero, uma ou mais ocorrénda simbolo a sug_,

esquerda (por exemplo, Bepresenta uma sequéncia com zero, um a

mais 0s). A saida Z deve tomar o valor 1 quandeguéncia €

detectada.

a) Apresente um diagrama de estados para o detecseqdéncia
referido.

b) Considere o diagrama de estados apresentado na. fi¢pdifique
0s estados em codigo binario natural, i.e. S0=806001, ... e
apresente a tabela de transicdo de estados reésultan

Q5(15+15valores)

Considere a seguinte tabela de fluxo de estadosndercuito assincrono (deX 0 1
que nao é fornecida informacéo adicional). g 351 bt;/'
a) Codifique os estados, referindo o critério utiliagmhra essa codificacéo. _ 0
s c c/0 el-

b) Obtenha a tabela de fluxo de estados minimizada. d 40 o)
e cl- e/l




